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Vojvoda: IVAN ČIKARA 

 

Poštovani sudionici 291. Alke! 

Poštovani uzvanici i gosti ovogodišnjeg slavlja! Posebno mi je 

zadovoljstvo i čast što Vas mogu pozdraviti u viteškom gradu 

Sinju, u ime Viteškog alkarskog društva i u svoje ime! 

Pozdravljam izaslanika predsjednika Republike Hrvatske, 

pokrovitelja ovogodišnje 291. Alke – gospodina generala - 

Mladena Krulca! Pozdravljam predsjednika hrvatskog Sabora - 

gospodina Vladimira Šeksa! Pozdravljam potpredsjednicu 

hrvatskog Sabora, Đurđu Adlešić! Ministre u hrvatskoj Vladi, 

gospodu Berislava Rončevića, Petra Čobankovića, Dragana 

Primorca, zastupnike u hrvatskom Saboru na čelu sa zastupnikom 

domaćinom, Jurom Bitunjcem! Pozdravljam gradonačelnika grada 

Zagreba, gospodina Milana Bandića! Pozdravljam predstavnike 

diplomatskog kora akreditirane u Republici Hrvatskoj! Poseban 

pozdrav upućujem našem splitsko – makarskom nadbiskupu, 

doktoru Marinu Barišiću! Pozdravljam Cetinskog dekana don 

Stipu Ljubasa, gvardijana fra Božu Vuletu i sve svećenike i 

časne sestre! Pozdravljam sve nazočne župane i dožupane, sve 

gradonačelnike i načelnike općina Cetinskog kraja na čelu s 

domaćinom, gradonačelnikom Sinja, gospodinom Nikolom 

Tomaševićem! 

U duhu događaja koji danas slavimo posebno inajiskrenije želim 

pozdraviti obitelji naših dragih  poginulih hrvatskih 

branitelja, sve naše invalide i udruge Domovinskog rata, 

generale, časnike i dočasnike, i sve naše branitelje, posebno 

one koji danas viteški nose svoje križeve i time  doprinose 

svom narodu! Na kraju, ali s najviše duše i srca, pozdravljam 

tebe dragi i poštovani puče Sinja i Cetinskog kraja i drage 

nam Domovine Hrvatske! Pozdravljam naposljetku sve nazočne i 



sve Vas koji preko hrvatske televizije i hrvatskog radija 

pratite ovaj naš viteški događaj! Dobro došli! 

Blago onome koji zna na primjeru slavnog djela iz prošlosti 

graditi svoju budućnost! U tom smislu jedna časna pobjeda 

postaje trajni izvor nadahnuća! Tako velika pobjeda nad 

Turcima 1715. godine uz pomoć naše Nebeske Majke, Čudotvorne 

Gospe Sinjske, okuplja Cetinjane pod ove drevne zidine da 

evociraju uspomene na tu, ali i na sve naše slavne pobjede 

tako da Alka u svojoj duhovnoj i nacionalnoj dimenziji 

nadilazi  sam znak spomena jednog povijesnog događaja, te u 

simboličnom smislu predstavlja našu trajnu borbu za krst časni 

i slobodu zlatnu!  

U tom smislu lako je razumijeti što je značila i što znači 

narodu Cetinske krajine jer je izrasla kao trajni spomenik 

junaštvu i viteštvu, i uvijek je bila i trebala ostati 

čuvaricom istinskih vrednota pojedinca, obitelji, naroda i 

Domovine! Ona našem narodu svjedoči što je bilo sveto i 

vrijedno, što bi  mu trebalo biti i ostati sveto i vrijedno, a 

sigurno da ono za što se davao život bilo je i ostat će sveto 

i vrijedno - nikakve ga okolnosti neće izmijeniti! Upravo 

takva Alka je simbol viteške tradicije hrvatskog naroda kroz 

našu tešku i krvavu povijest, osobito u presudnim trenutcima! 

Prisjetimo se stoga naše nedavne povijesti, prvog 

postrojavanja Oružanih snaga prije 15 godina, gdju su alkari i 

alkarski momci kao jedna od najstarijih povijesnih postrojbi 

svojom nazočnošću uveličali povijesni događaj kada je ponovno 

vraćen idenititet i dostojanstvo hrvatskom narodu! Ali ovdje 

treba upozoriti na našu sklonost zaboravu! Zaboravlja se ono 

što se ne bi smjelo zaboraviti! Pa je li moguće da nas se 

nitko nije sjetio prilikom obljetnice pozvati!? 

Stoga neka i ova Alka bude poticaj da nikad ne zaboravimo sve 

naše vitezove i junake posebno one iz Domovinskog rata koji su 

pod vodstvom prvog hrvatskog predsjednika, doktora Franje 



Tuđmana, ostvarili stoljetni san hrvatskog naroda  - slobodu, 

samostalnost i neovisnu državu Hrvatsku! 

Dobro je danas sjetiti se nezaboravnog prijema i susreta kod 

Svetog Oca, blagopokojnoga Ivana Pavla II, a posebno njegovih 

riječi koje nam je uputio za posjeta našoj Domovini – sloboda, 

vjera, obitelj, Domovina - nema alternative! Alka je pokretni 

spomenik kulture u svjetskim razmjerima, i nacionalnog 

viteštva i ponosa u nacionalnim okvirima, ne može se 

zamijeniti! Ona je svugdje naš prepoznatljiv znak, pa će i ove 

godine na Veliku Gospu naši alkari i alkarski momci biti 

ambasadori naše vjere i kulture u Čikagu prigodom stote 

godišnjice utemeljenja najstarijeg Društva Gospe Sinjske izvan 

Domovine! I sam ovaj događaj potvrđuje – Alka nije samo 

priredba lokalnog karaktera, nego je jedan svjetski spomenik 

tradicionalnih vrednota kršćanskog svijeta - bogoljublja, 

čovjekoljublja,  domoljublja i kao takvu je u javnosti treba 

prihvatiti i vrednovati!  

No nažalost, upravo na toj razini Alka, otkako je progovorila 

o tim vrijednostima, doživljava pitanje svog opstanka! Stoga 

se ne treba bojati i dignuti glas da nam je dojadilo svake 

godine proživljavati iste peripetije oko Alke, koje u 

konačnici nisu ni dio njene biti, niti govore o njenim 

istinskim vrijednostima! Može li svake godine pitanje svih 

pitanja biti - Tko će se od državnih  dužnosnika i uglednika 

pojaviti na Alci? - mjeriti s onim doživljajem suuživljenosti 

Alke s duhom ovog naroda s čijom jednostavnom s dušom živi i 

iz koje je nastala i postojala! Ne bi li najvažnije pitanje 

trebalo biti kakvu Alku želi narod koji danas istinski ljubi 

sve ono vrijedno što Alka simbolizira, a Vi danas okupljeni 

baš to svjedočite! 

 U tom smislu, u ime Alkarskog društva, želim pozvati sve 

ljude dobre volje da svi zajedno radimo na dobrobiti naše 

viteške Alke i dobrobiti našeg Cetinskog kraja, kako bi ona 



bila potvrda našeg duhovnog i nacionalnog zajedništva, našeg 

odlučnog određenja prema boljoj i ljepšoj budućnosti! Zbog 

toga, pozivam sve da u duhu boljitka naše Domovine podrže 

Alku, a posebno državno vodstvo da u duhu dobronamjernosti i 

konstruktivnosti podrže Alku, njene konkretne projekte koje 

čini Viteško alkarsko društvo, kako doprinos Alke i Viteškog 

alkarskog društva ne bi ostao samo na simboličnoj razini nego 

i imao svoj konkretni doprinos boljitku ovoga kraja i Hrvatske 

u cjelini!  

Dakle, Alka - to smo mi! Sinj i Cetinska krajina,i svi 

hrvatski građani! Neka Alka bude simboličan izraz zahvalnosti 

sviam koji su nam omogućili da se ona nesmetano igra!  

U toj nadi i u tim željama, želim Vam, dragi prijatelji i 

gledatelji, da uživate u našem viteškom nadmetanju! Neka nas u 

svemu tome prati budno oko naše Nebeske Zaštitnice i 

Zagovornice, naše Gospe Sinjske! Njezin zagovor neka na 

poseban način  danas bdije nad našim alkarima kojima želim 

čvrstu desnicu i oko sokolovo, a njihovim momcima držanje 

dostojno pradjedova! Nadam se da ćete znati i ostati biti 

vitezovima kao što su to znali i Vaši prethodnici! Ovom 

prilikom odajem dužno poštovanje svim bivšim alkarima i 

alkarskim vojvodama, a posebno svom prethodniku - generalu 

Mirku Norcu! 

291. alkarsko nadmetanje proglašavam otvorenim! 

 


